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Purtroppo però debbo annunciare, con 
dolore, che le condizioni dell'onorevole Di 
Palma per ora non accennano a migliora-
mento. (Senso). 

Interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni e delle interpellanze presen-
tate oggi. 

GUGLIELMI , segretario, legge : 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri dei lavori pubblici e della marina, 
per sapere quali provvedimenti intendano 
prendere per rendere sicure e sollecite le 
comunicazioni postali e commerciali fra il 
Continente e la Sardegna, via Civitavec-
chia. 

« Pala ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra, per sapere a quali 
criteri si è ispirato nel concedere - per ol-
tre trenta milioni di lire - la fornitura del 
formaggio per l'esercito a pochissime ditte, 
le quali così hanno potuto monopolizzare il 
mercato caseario con .evidente danno dei 
produtttori e dei'consumatori. 

« Miglioli ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
presidente del Consiglio e il ministro della 
guerra, se non credano, tenuto conto del 
sempre crescente disagio delle classi lavo-
ratrici in Calabria, affidare ai comitati pro-
vinciali di assistenza per la guerra (che ne 
abbiano fatto richiesta e diano affidamento 
di garenzia), così come s'è fatto per altre 
regioni d'Italia, la confezione d'indumenti 
militari in quantità corrispondente alle con-
siderevoli richieste di lavoro che ai detti 
comitati giungono dai diversi centri delle 
Provincie. 

« Lombardi, Eenda ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell' istruzione pubblica, per sa-
pere se non creda giusto di accordare altra 
sessione di esami ai militari in zona di 
guerra, che avevano dato esami in dicem-
bre decorso, e che non potettero per ne-
cessità di servizio ripresentarsi nel febbraio 
ultimo e se per la nuova sessione non deb-
bano concedersi le stesse agevolazioni della 
precedente. 

« Lombardi ». j 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra, se non creda, specie 
in vista della competenza estesa a reati, i 
quali erano prima demandati alla cogni-
zione esclusiva del giudice ordinario, chia-
mare definitivamente e stabilmente presso 
i tribunali militari territoriali e di guerra? 

nella qualità di avvocati fiscali, istruttori 
e segretari, ed anche di giudicanti insieme 
con ufficiali di arma combattente, tutt i i 
magistrati che ora si trovano sotto le armi; 
e ciò per assicurare alla giustizia militare 
il contributo di persone le più adatte al 
delicato ufficio. 

« Lombardi ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per conoscere 
le cause del gravissimo disastro ferroviario 
di Pedaso, e i provvedimenti adottati per 
assicurare l'incolumità dei soldati viag-
gianti sulle tradotte militari. 

« Valenzani ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
presidente del Consiglio, ministro dell'in-
terno, ed il ministro della guerra,^ per sa-
pere quali criteri abbiano consigliato l'in-
vio. dall'isola dell'Asinara all'ospedale mi-
litare di Sassari di alcuni prigionieri au-
striaci ammalati, tenuto conto che nello 
scorso gennaio si sono verificati molti casi 
di colera fra i prigionieri internati in quel-
l'isola. 

« Abozzi ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, circa le cause 
del disastro ferroviario di Pedaso e i prov-
vedimenti del Governo per meglio assicu-
rare la vita dei nostri soldati sulle tradotte 
militari. 

« Miglioli ». 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, sui ripetuti 
scontri ferroviari. 

« Del Balzo ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri dei lavori pubblici e della guerra, 
intorno ai ripetuti disastri ferroviari di cui 
sono rimaste vittime le tradotte militari. 

« Gallenga ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, sul disastro 
ferroviario di Pedaso e sulla tr&gica fre-
quenza di tali sinistri. 

« Brmelli ». 


